



Y QUEREMOS QUE LA DIFICULTAD SIGA HASTA EL FINAL Y DESPUES DEL FINAL; QUE LA VIDA NOS SEA DIFICIL ANTES DEL TRIUNFO Y DESPUES DEL TRIUNFO. JOSE ANTONIO

La beligerancia no se puede negar a quienes como la España de Franco, luchan y vencen

Nuestra aviación alcanza tres navíos en el puerto de Cartagena y dos más en el de Barcelona. Bombardeo de las estaciones de Malgrat y Pineda, y de las fábricas de Mongat.

NOTAS EDITORIALES

Unificación

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

Unificación fué exigida por el... respondiendo a una necesidad... en el sagrado nombre... por España.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En la noche de 23 al 24 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Malgrat y Pineda, Puerto de Barcelona y fábricas de Mongrat provocando incendios.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona alcanzando dos buques y provocando incendios en tinglados. Y el puerto de Cartagena alcanzado tres buques. Fué derribado un avión enemigo.

Salamanca, 25 de noviembre de 1938.—III A. T. De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

HACIA LA PATRIA NUEVA

Mujeres Nacionalsindicalistas:

JOSE ANTONIO dijo: «Una nación no es un rebaño, es un quehacer en la Historia.— No queremos más gritos de miedo, queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.— Pues bien; hoy por suerte, la voz de mando la tenemos en nuestro Caudillo, por lo tanto no debemos oponer la más leve resistencia a lo que nos ordene, sino acoger gustosos y sumisos sus mandatos, y hacer todo lo posible por cumplirlos con la mayor diligencia.

Sabed que nuestro puesto en el día de hoy, se halla junto al que sufre; ahora más que nunca, el sutil perfume de nuestras manos (como diría el poeta) debe dejarse sentir en todas partes, y nuestras reconfortantes palabras, deben servir de aliento a aquellos, que a causa de los azotes de la guerra, se encuentran en las camas de los Hospitales.

Si alguna de vosotras tenéis algún hijo, hermano, padre o familiar en los campos de batalla, como os alegráis que por todos los sitios sean acorralados y que unas manos femeninas se apresuren a curar sus dolencias, les arreglen las ropas y fortifiquen sus extenuados miembros, ¿verdad que os agrada que así suceda? Pues bien, cuando veáis reflejado en los rostros malestar y el cansancio en los que sufren, hacer todo cuanto os sea posible, para que en esos brevísimos momentos que pasan junto a vosotras les hagáis olvidar las penalidades y crueldades de las trincheras.

Ninguna sin distinción de clases sociales, debemos olvidar nuestro deber y si esto exige sacrificio, debemos aceptarlo sumisas y contentas pensando siempre, que es muy poco lo que podemos ofrecer con nuestra ayuda a Dios y a nuestra Patria. Todas debemos dejar a un lado nuestros vanos pasatiempos y dedicarnos de lleno a la sublime labor que hoy tenemos por cumplir.

Y para terminar os diré mis queridas camaradas, que el día del triunfo final no está lejano, por lo tanto tenemos que apresurarnos y hacer algo en favor de la camisa azul, que hoy tenemos la honra y el honor de vestir. Tenemos que hacer algo que nos haga dignas de ella, porque no creáis que la camisa azul es un vestido más agregado a nuestro vestuario, no, el llevarlo sobre sí lleva consigo muchos sacrificios, trabajos y privaciones ofrecidas todos por el renacer de España. Y si no es así, ¿cómo bien queridas camaradas, si no hacemos un honor de ella, algún sacrificio, no somos dignas de vestirnos con ella, ni de llamarnos miembro de la Gloriosa Falange.

El espejo de la verdadera mujer española, la tenemos en Pilar Primo de Rivera, la que antes de la revolución nacional no miró el exponer su vida, ni hubo sacrificio por inmenso que este fuese que inmediatamente no fuese llevado a la práctica, si con ello reportaba un beneficio al Estado Nacional Nacionalsindicalista. Y con una fuerza de voluntad inabundante, sacar adelante y convertir en realidad, lo que un día no lejano le parecía al mundo entero una vana quimera. Por lo tanto, esta sublime mujer es la que debe servirnos de ejemplo para contribuir con nuestro esfuerzo a forjar la España Una, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!



Ayer cumplió años el General Cermona, Presidente de la República portuguesa.

Su pueblo festejó dignamente la efeméride, dando pruebas fehacientes de la profunda penetración que tiene con la persona y con la política del ilustre militar y estadista.

También el pueblo de España, que además de los lazos de la sangre, tiene con el que rige el General Cermona otros lazos sentimentales, expresa intenso regocijo y el deseo de que sea larga, para bien de Portugal la vida de su jefe de Estado.

Y FALANGE se complace en consignarlo así en sus columnas, exponiendo su afecto sincerísimo hacia el pueblo portugués, hermano nuestro por la sangre y por el ideal.

NUESTRA ESPAÑA Y EL AGRO

En las sesiones del Congreso del Crédito Agrícola, celebrado en Nápoles, la España del Caudillo tuvo una digna representación: El Ingeniero Agrónomo camarada Eladio Morales Fraile.

Y nuestro representante explicó allí las ideas y los procedimientos que la España Nacionalsindicalista pone en práctica para llevar adelante su obra ingente de rehacer la vida campesina, que el marxismo destruyó, queriendo remediar el viejo mal de los latifundios mediante disposiciones perfectamente absurdas, de cuya aplicación solamente podía nacer lo que ha nacido: el desastre.

Creemos de verdadero interés reproducir siquiera en parte las palabras del camarada Morales Fraile. Ellas marcan la norma de cuanto la España Nacionalsindicalista está resuelta a llevar a cabo en bien de la vida agraria nacional.

Se expresó en estos términos: «La España Nacional ha colaborado en todas las manifestaciones internacionales que se han desarrollado en el curso de los dos últimos años, durante la guerra civil, y ella participó con un interés aun mayor en este magnífico congreso de Nápoles, ciudad en la que la historia española tiene tantos puntos de contacto con la historia de Italia, y en el momento mismo en que vuestros legionarios navegan por el Mediterráneo de retorno a su Patria, después de haber cubierto de gloria combatiendo, como en otras memorables ocasiones al lado de los soldados, contra la anarquía y para salvar la civilización occidental.

El programa del Congreso ha sido pensado en todo el mundo un interés plenamente justificado, porque los problemas que vamos a discutir aquí son objeto de una atención particular en todos los países agrícolas. Ofreciendo nuestra colaboración a los trabajos de este Congreso, sabemos también desde ahora que obtendremos informaciones muy útiles del estudio de los brillantes informes nacionales y generales que se han distribuido entre los congresistas.

El crédito agrícola, que es un instrumento de paz, ha sido también un factor necesario durante la guerra como se ha manifestado en nuestro país, donde ha sido necesario alentar el crédito agrícola en las regiones liberadas de la anarquía, a fin de evitar la disminución de la producción agrícola, asegurando al mismo tiempo el aprovisionamiento del Ejército y la reconstrucción agrícola del país.

Al principio de la guerra civil se acordó un empréstito de 100 millones de pesetas a los agricultores de las regiones que acababan de ser liberadas, pero afortunadamente esta suma no se ha agotado y se han distribuido también entre aquellas regiones seleccionadas, máquinas agrícolas, abonos, etcétera.

Los "pósitos" institución típica española, han vuelto a funcionar eficazmente en beneficio de los agricultores. El Servicio Nacional del Crédito Agrícola, agregado al Ministerio de Agricultura, ha tomado a su cargo el Servicio de la reorganización agrícola. Este Servicio tiene como finalidad suministrar capitales a la agricultura de las regiones liberadas, para contribuir al restablecimiento de las condiciones normales. De esta suerte se actúa en ayuda de los pequeños agricultores que explotan directamente sus tierras, disponiendo en su favor préstamos garantizados por las cosechas en curso, a un interés anual de 4 por ciento.

En plena guerra civil está en vías de realización el programa nacional sindicalista de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Los Sindicatos agrícolas de estructura vertical actualmente en función son ya numerosos. Durante la última campaña, el Servicio Nacional del Trigo ha comprado y vendido trigo por un valor de 500 millones de ptas., lo que ha aportado a los productores un aumento de beneficios de 7 ptas. por quintal métrico. Actualmente se está en vías de organizar los sindicatos de estructura vertical de la harina y del pan.

La intervención del nuevo Estado Nacionalsindicalista tiende a favorecer al productor agrícola, agrupando a todos los que están interesados en la obtención de un producto dado.

Así se ha conseguido regularizar la producción, la distribución y el consumo del arroz, de los patanos, del almendrón, de las almendras, del tabaco, etc., por medio de los Sindicatos verticales respectivos, mientras otros funcionan dentro de poco, principalmente los de los huevos y demás productos de la industria agrícola nacional.

Las comisiones que presiden la reglamentación de la producción controlan todo el proceso económico de un producto o de un grupo de productos; ellas proponen la solución más ventajosa para las necesidades de la guerra y la reconstrucción económica del país. La subcomisión encargada de la distribución y del comercio de las materias ha conseguido por sí sola hacer pasar a las manos de los productores agrícolas una suma de unos 7 millones de ptas., que anteriormente constituía un beneficio de los intermediarios. De esta manera el Estado Nacionalsindicalista ha conseguido el resultado de mantener casi inalterados los precios de los artículos de primera necesidad suprimiendo los intermediarios cuyos beneficios pasan a los agricultores.

Además se está en vías de obtener la disminución de los precios de venta de las diferentes materias necesarias a la agricultura, lo que se traducirá igualmente en un aumento de las mejoras agrícolas.

Negar a Franco la beligerancia es negar a España. Tanto como negar al sol. Porque España, quieran o no los países extranjeros que se empeñan en no plegarse a la realidad, seguirá levantándose, creciendo, y será nuevamente Imperial. Pese a quien pese. Porque será UNA, GRANDE y LIBRE.

LO INDISPENSABLE

Disciplina

Las últimas evoluciones de la política europea han demostrado con evidencia irrefutable que solamente las naciones sólidamente organizadas pueden influir convenientemente en su historia; las demás tienen que aceptar pasivamente las soluciones impuestas por las circunstancias, sin que puedan contar con alianzas y acuerdos de eficacia problemática cuando no son sostenidos por una firme voluntad de potencia y capacidad de sacrificio.

La potencia de las naciones depende de la eficacia de su organización o sea de sus jerarquías y según la frase de Mussolini: "Quien dice jerarquía dice escala de valores humanos, dice escala de responsabilidades y deberes; quien dice jerarquía dice disciplina".

Disciplina que para ser eficaz tiene que ser espontánea: todo ciudadano, cada miembro de la gran familia nacional tiene que reconocer que no puede ocupar arbitrariamente varios puestos en la jerarquía nacional y tiene que acatar la disciplina correspondiente a su jerarquía y a su función.

En este sentido José Antonio nos dejó un ejemplo luminoso, sublimado por su martirio: contrariamente a los jefes marxistas que con promesas ilusorias lanzan a las masas inconscientes a estrellarse con la realidad pero procuran siempre salvar su persona e intereses, todo lo ofrendó para la salvación de España, con disciplina inquebrantable que le llevó al sacrificio supremo.

Su ejemplo es el que ha inducido a millares de jóvenes a ofrecer sus vidas a la Patria, no la que los partidos políticos escarmentaban traficando con su santo nombre, sino por la Patria del Pan y de la Justicia que el Caudillo está forjando con su genio militar y político.

La sangre de tantos héroes y mártires y del sacrificio del pueblo heroico de España imponen a los supervivientes el deber de ser fieles a los ideales por los que dieron generosamente su vida y sus esfuerzos, y de servir disciplinadamente a dichos ideales encarnados en el Caudillo y en la Falange.

Ninguna otra consideración puede eximir a todo buen español de la disciplina hacia el Caudillo y hacia la Falange que él mismo ha señalado como instrumento para la realización de la Revolución Nacional que redima a España de la decadencia a la que la Revolución Nacional que la condenaron funestas aberraciones y protervos designios de sus enemigos.

Gracias a la disciplina del fascismo el pueblo italiano ha logrado alcanzar un poder y un prestigio incontestado que ha sorprendido al mundo: con la disciplina de la Falange el pueblo español reconquistará bajo la guía del Caudillo una España Una, Grande y Libre, reanudando su destino imperial.

M. ALONSO.

CRONICA DEL SEVILLANO

POR AQUI PASARON LOS RUSOS...

En todos estos pueblecitos de la zona del Ebro y del Segre, como en los demás de España que el ejército ha sacrificado apoyando en ellos una imposible línea militar para prolongar la guerra, había en otro tiempo una población feliz; feliz, hasta donde puede ser en la tierra. Había quejas personales, disensiones políticas, resentimientos sociales; pero se vivía avanzando a todos las bienandanzas de la paz.

En el edificio donde está instalado el Servicio Nacional de Propaganda se inauguró esta tarde solemnemente la nueva instalación con que la administración de Correos de Alemania ha obsequiado a la España Nacional.

El Caudillo inaugura en Burgos la fonovisión

En el edificio donde está instalado el Servicio Nacional de Propaganda se inauguró esta tarde solemnemente la nueva instalación con que la administración de Correos de Alemania ha obsequiado a la España Nacional.

Comunicar, las personas separadas por largas distancias, sin pérdida de tiempo, no sólo, verbalmente, sino viéndose a través del espacio, por lo que la Fonovisión constituye el lazo de unión más eficaz hasta ahora conocido.

NO INTERVENCIÓN Y NO BELIGERANCIA

Londres.—Los periódicos de la mañana del viernes se ocupan de las conversaciones anglo-francesas que se han desarrollado en París. Todos los periódicos están de acuerdo de que en dichas entrevistas se han discutido especialmente los asuntos de la defensa de los dos países.

Según los periódicos fué acordado en París que la otorgación de los derechos de beligerancia a los nacionalistas españoles no significaría el abandono de la no intervención.

PARA ULTIMAR EL ACUERDO

París.—Se sabe de fuente competente que el ministro presidente Daladier aprovechará la oportunidad de su segunda entrevista con el ministro del exterior alemán Von Ribbentrop para llegar a la conclusión del pacto de no agresión entre Francia y Alemania, de 25 años de duración.

socialista se dice que Daladier y Bonnet intentarán durante su próxima conversación con el ministro del exterior alemán, abrir por lo menos las conversaciones sobre esta regulación general aunque están conscientes de las dificultades de la obra a realizar, así como de que tienen que contar con dura oposición de los comunistas, gran parte de los socialistas y algunos derechistas extremos.



HOY SABADO TARDE A LAS 5 ATANO-REGO contra CARMELO-ARRATE

NOCHE a las 9 y 1/2 ECHEVARRIA-RICARDO contra BARRENECHEA-ECHAVE

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

BALANCE POLITICO DE UN AÑO

LOS PAISES UNIDOS CONTRA EL SOVIEF

Roma.— En el día de la celebración del aniversario de la firma del Pacto anticomunista por el Japon e Italia, Ciano ha declarado que en dicho pacto antikomintern, ninguna nación entrega a otra nación. Pero las naciones poderosas que forman el triángulo político, por su lucha sin descanso y arduamente contra el comunismo están ligadas por la amistad cada día más profunda.

Después de los representantes de Alemania y el Japon tomaron la palabra por radio el representante de Italia conde Ciano, se dirigió al mundo pronunciando algunas palabras.

EN ALEMANIA

Berlín.— En ocasión del segundo aniversario del pacto antikomintern celebrado entre Alemania y el Japon el 25 de noviembre de 1936 y en el que entró Italia el 6 de noviembre de 1937, la prensa alemana pasa balance a los pactos del acuerdo sobre la política mundial.

DE ESTA MAÑANA

EXTRANJERO

MONUMENTO A LOS QUE TRIPULARON EL «PLUS ULTRA»

Huelva.— La Sociedad Columbiana-hubense ha acordado levantar un monumento que perpetue tal como debe memoria de aquellos héroes aviadores que fueron Franco, Ruiz de Alda Durán que efectuaron el vuelo España-Argentina, en el «Plus Ultra».

FRACASA EL BLOQUE CONTRA LORD CHAMBERLAIN

Londres.— El comité ejecutivo del partido laborista ha rechazado definitivamente el jueves el plan para la formación de una «oposición nacional» Esta oposición nacional debía de estar compuesta de todos los partidos de oposición incluyendo también algunos elementos de conservadores y radicales de la política de Chamberlain.

EMISIONES POR LA RADIO VATICANA

Ciudad del Vaticano.— Se ha anunciado oficialmente que la estación Radio-emisora del Vaticano dará todos los viernes y sábados un programa especial en lengua española.

FALLECE LA ESPOSA DE UN DIPLOMATICO

Ciudad del Vaticano.—Ha fallecido la Duquesa de Brady, esposa del Ministro de Irlanda cerca de la Santa Sede.

PARA «PREMIER» DE CHECOESLOVAQUIA

Praga.— Corre insistentemente el rumor de que, apenas se efectúen las elecciones presidenciales, se hará cargo de la Jefatura del Gobierno el doctor Stoupal, que representa formidables intereses industriales de Moravia.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadora Eléctrica y Autógena. Bobians, 1 el 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

LIRICO Y BALEAR HOY, desde las tres de la tarde ALAS MILAGROSAS

UNA PRODIGIOSA COMEDIA MUSICAL DE ALEGRIA Y BUEN OPERETA HUMOR. COMICA. NIÑA NO SEAS ESTUPIDA

BORN HOY, DESDE LAS 8:15 TARDE SENSACIONAL ESTRENO DEL FILM MAS DESLUMBRANTE DE ESTA TEMPORADA EL BAILE DEL METROPOL

La situación francesa está al borde de convertirse en un conflicto inmenso

Las fuerzas del Ejército desalojan en un verdadero combate las fábricas Renault. Militarmente se ocupan talleres y minas.—Ciertos grupos políticos piden la dimisión de Daladier

El Gobierno actúa con firmeza, resuelto a no dejarse arrollar IGUAL CAMINO QUE EN ESPAÑA

París.— Parece que el número de metalúrgicos que se declararon en huelga asciende a 50.000, habiendo ocupado varias fábricas. La policía ha entrado en acción obligando a desalojar dichas fábricas a viva fuerza y empleando en algunos sitios gases lacrimosos. Después de la desocupación de la fábrica Renault, los huelguistas ocuparon la fábrica Citroen y otras varias. En la región Norte la policía ha desocupado 25 fábricas, en el Sena 12 fábricas y en el Sur otras 12 de las que

se habían apoderado los huelguistas. Los maquinistas ferroviarios se han declarado en huelga habiéndose paralizado la circulación en varias líneas. El Gobierno ha dado órdenes para que se reanude en ellas el servicio con personal del ejército. Han sido detenidas 14 personas por haber hecho manifestaciones contra Chamberlain. El Presidente Lebrun ha firmado un decreto disponiendo que el Presidente Daladier se encargue de la cartera del Ministerio del Interior.

LA HUELGA GENERAL

París.— El comité directivo de la confederación de los sindicatos franceses ha acordado el viernes por la tarde la huelga general de todas las ramas de la industria de Francia para el próximo miércoles. Los sindicalistas atribuyen al Gobierno la intención de matar en germen la huelga general declarando el estado de sitio en toda Francia. Los sindicalistas creen así mismo que el Gobierno tratará sobre todo de asegurar el funcionamiento normal del tráfico especialmente en los ferrocarriles y medios de transporte en las grandes ciudades. El Gobierno discute la posibilidad de declarar a todos los empleados el estado de militarización de suerte que la resistencia al trabajo se consideraría como delito militar consiguiéndose castigar por medidas militares.

En los círculos competentes que gozan de buenas relaciones con la presidencia del Consejo de Ministros del Gobierno, tomarán medidas más extremas para hacer abortar la huelga general. El consejo nacional de obreros del ferrocarril ha tomado ya ayer viernes por la mañana la decisión de secundar la huelga general aunque en aquellos momentos no se sabía todavía si ésta sería acordada. Los círculos políticos discuten nuevamente la cuestión de si el ministro presidente Daladier aprovechará esta ocasión para disolver el partido comunista intención que se le atribuye desde hace algunos días. En todo caso la situación política interior amenaza complicarse gravemente con la declaración de la huelga general.

DEFENSA CONTRA LA HUELGA

París.— Gracias a la decidida acción del Gobierno Daladier se pudo ayer viernes por la noche mejorar la situación en los departamentos del Norte. La policía evacuó cuarenta de las noventa fábricas ocupadas por los huelguistas debiéndose verificar hasta el medio día de hoy la evacuación de las treinta restantes. Para evitar la preocupación de las secciones, la policía guarda las fábricas evacuadas. Las minas del departamento noeste se colocaron el sábado bajo el fuero militar: los que no están perezcos al trabajo serán juzgados en consejo de guerra. En las estaciones de París y principalmente las estaciones del Norte, Este y Sur y estación de Lyon el personal se agredió por las manifestaciones, interrumpiendo momentáneamente el tráfico del ferrocarril. La policía intervino inmediatamente ejecutando noventa detenciones. El ministro de trabajos públicos Moncie declaró que el Gobierno ha

decidido asegurar el aprovisionamiento normal de agua, gas y electricidad. Asimismo se mantendrá íntegramente el tráfico ferroviario. Las medidas necesarias para ello se fijaron anoche en la conferencia celebrada en el ministerio de guerra entre Daladier, el comandante militar del distrito de París, general Bourette, y el director del ministerio del interior Berthoin y el prefecto de policía de París, Langeron. A continuación el presidente de ministros franceses Daladier recibió al ministro del exterior Bonnet sosteniendo una larga conversación. Como sus nuevos decretos de urgencia han provocado el movimiento de resistencia el ministro de finanzas Berthoin y el prefecto de policía fueron por la tarde en un discurso radiofónico explicando detalladamente la necesidad de los decretos y exponiendo las nuevas etapas del plan de reconstrucción nacional.

Valencienses.— En el Departamento de Valencienses, el número de huelguistas, asciende actualmente a 51.000. El general Doument y los oficiales que componen el Consejo de Guerra que se ha de hacer cargo de la aplicación de la Ley en este territorio, llegaron anoche y han abierto con carácter permanente su actuación. Todo individuo refractario a las órdenes del gobierno, será inmediatamente detenido y juzgado.

PIDIENDO LA DIMISION DEL GOBIERNO

París.— La resolución dada ayer viernes tarde por la fracción socialdemócrata de la cámara, no deja lugar a duda sobre la posición que tomará la fracción en la sesión del parlamento sobre la política de los decretos de urgencia de Daladier y el ministro de finanzas Reynaud. Los socialdemócratas apoyarán a los comunistas en su oposición contra el Gobierno. La fracción ha exigido en resolu

ción inmediata la dimisión del Gobierno. La política del mismo representa la reacción y sistemática provocación de los obreros siendo peligrosa para la nación y república. El mismo día el presidente de la fracción comunista de la Cámara publicó la resolución protestando energicamente contra las que en la resolución se llaman "medidas de violencia de Daladier".

SE DESALOJA LA FABRICA REYNAULD

París.— Ampliando la noticia publicada ayer sobre la huelga de los obreros de la fábrica Renault, sábase que hasta las primeras horas de la madrugada de hoy, la guardia móvil no ha podido desalojarla. Se les hizo una maniobra envolvente entrando por unos sótanos que se hallan en la parte posterior del edificio. Los huelguistas que se hallaban en su interior, al darse cuenta de la mani

obra vaciaron los depósitos de la gasolina en los citados sótanos, teniendo que salir precipitadamente los guardias que en ellos se encontraban. Fueron llamados los bombers para que vaciaron los sótanos ya que existía el peligro de una explosión. Como decimos, a primeras horas de hoy, después de reñir una verdadera batalla, la fuerza pública se ha hecho dueña de la fábrica.

La prensa mundial se muestra inconforme con el momento elegido para la conferencia de París, cuyos resultados han de ser nulos

PIOTSKI, GRAVE



Roma.— En los círculos del Vaticano no se ha dado la noticia de que el estado de salud del Santo Padre ha empeorado en las últimas horas de la tarde del viernes, por haber sufrido un leve ataque en el corazón. El estado del Papa por lo tanto se considera gravísimo, ya que la capacidad de resistencia corporal de Pío XI se halla muy debilitada por la consecuencia de los dos años seguidos en que viene padeciendo esta enfermedad. Ayer, a última hora de la noche, se temía un fatal desenlace. Ciudad del Vaticano.— Los médicos que asisten a S. S. estuvieron constantemente a la cabecera del enfermo por espacio de más de dos horas permaneciendo sin conocimiento. El Dr. Milani comunicó por la noche que el estado del enfermo no dejaba de ser grave. Durante todo el día de ayer inspiró grave inquietud la salud de S. S. Ha habido un colapso después de la misa que celebró por la mañana, y tuvo un nuevo ataque de asma llegada la noche, por lo que a sus propias instancias, se le administró los sacramentos. Al entrar el Cardenal que iba a presarle los Auxilios Espirituales, le dijo S. S. que estaba preparado para llegar serenamente al término de la vida. El Dr. Milani le ingirió una inyección que le calmó el ataque de asma. S. S. ha pasado la noche algo mejor. Esta mañana se ha publicado un boletín médico diciendo que el enfermo ha pasado la noche más tranquilo y que su estado es más satisfactorio.

che que el estado del enfermo no dejaba de ser grave. Durante todo el día de ayer inspiró grave inquietud la salud de S. S. Ha habido un colapso después de la misa que celebró por la mañana, y tuvo un nuevo ataque de asma llegada la noche, por lo que a sus propias instancias, se le administró los sacramentos. Al entrar el Cardenal que iba a presarle los Auxilios Espirituales, le dijo S. S. que estaba preparado para llegar serenamente al término de la vida. El Dr. Milani le ingirió una inyección que le calmó el ataque de asma. S. S. ha pasado la noche algo mejor. Esta mañana se ha publicado un boletín médico diciendo que el enfermo ha pasado la noche más tranquilo y que su estado es más satisfactorio.

LA SALVAJADA DE CABRA

INFORMA EL CONDE DE VALLELLANO

Córdoba.— El Conde de Vallellano presidente de la asamblea nacional española de la Cruz Roja internacional ha estado en esta ciudad acompañada de varias ilustres personalidades. Ha visitado algunos hospitales y se ha trasladado después a Cabra donde ha recorrido los principales lugares donde se produjeron daños con motivo del criminal bombardeo de la aviación roja. El Conde de Vallellano visitó los hospitales en donde se encuentran atendidos los heridos y entregó más tarde un donativo de 10.000 pesetas en nombre de la asamblea nacional

para los damnificados. Dirigió un telegrama a la delegación internacional de la Cruz Roja manifestándole que había visitado Cabra, en donde se habían producido más de trescientas víctimas. En el citado telegrama manifiesta también el Conde de Vallellano que enviará extensa información de este criminal atentado de la aviación roja, incluyendo fotografías. El Conde de Vallellano visitó después los hospitales de Lucena entregando un nuevo donativo para los heridos.

MEDALLA MILITAR A UNA ESCUADRILLA

Zaragoza.— El Comandante Jefe de la Aviación ha impuesto en el campo de Zaragoza, en nombre del Caudillo, la Medalla Militar colectiva a un grupo legionario de caza. A los jefes de este grupo, les ha sido también otorgada e impuesta la

misma medalla con carácter individual. El acto ha dado lugar a una brillante fiesta militar, en la que una vez más se puso de manifiesto el espíritu altísimo que informa a los ejércitos de la España Nacional.

LOS VIAJEROS

París.— A las 10'30, en el tren «Flecha de oro», llegaron a la Estación del Norte los ministros ingleses Chamberlain y Halifax, a quienes acompañaban sus respectivas esposas y personalidades. A las 11 llegaban a Boulogne, embarcando a las 5'30 a bordo de un guardacostas inglés, para llegar a las 17'30 a Londres. Londres.— Esta tarde han llegado a Londres mister Chamberlain y Lord Halifax. Fueron saludados por los altos funcionarios del Foreign Office. Chamberlain declaró a su representante de la Reuter que había pasado el viaje muy bien, y que su visita a París ha sido de gran utilidad.

EL REARME

París.— Las informaciones recogidas en los círculos diplomáticos sobre los principales puntos tratados en las conversaciones anglo-francesas, dicen que los ministros franceses han solicitado de Inglaterra que efectúe un mayor esfuerzo para aumentar sus efectivos terrestres. Los ministros británicos dieron cuenta de las grandes deficiencias de la aviación francesa. Se propuso una conclusión de que se formara un comité de técnicos de los dos Estados, que se encargaría de dirigir la construcción de los elementos necesarios para el refuerzo de la armada aérea francesa e inglesa. El comité propuesto se reuniría en Londres, para buscar esta solución.

NOTA INGLESA

Londres.— La nota oficial dice lo siguiente: «En París se ha celebrado un cambio de impresiones sobre la defensa nacional francesa y la contribución que la Gran Bretaña pudiera tener en la misma. También se habló de los refugiados. Chamberlain manifestó su decisión de aceptar un cierto número de refugiados.

PERIODICOS INGLESES

Londres.— Con su editorial el «Times» rompe hoy el silencio que venía observando la prensa inglesa referente a las conferencias ministeriales de París. Más de la mitad de los artículos son dedicados al problema de la aviación francesa en señal de lo atentamente que se sigue aquí el movimiento huelguista de Francia. Se dice en el artículo que Francia para estar protegida no solo debe ser fuerte en material humano sino también en su armamento y en los medios financieros e industriales necesarios para ello. Igual razonamiento expone el «Daily Mail» que opina que es inútil aplicar medidas medidas contra los descontentos rindiendo el periódico homenaje a Daladier diciendo que el ministro presidente francés no es de los hombres de las cosas a media sino que observa el problema casero desde el punto de vista de problema superior o sea el de seguridad de Francia y su fuerza armada. El «Daily Express» en su editorial muestra contrario a hacer promesas militares, Inglaterra ya ha dado una vez una tal garantía. En 1914 ha mandado a Francia seis divisiones que hasta el año 1918 se convirtieron en sesenta.

POR EXCESO DE ORIGINAL DEJAMOS LA INFORMACION AGRICOLA QUE DEBIAMOS LLEVAR HOY PARA OTRO NUMERO

PRENSA FRANCESA

París.— La prensa francesa comenta desfavorablemente la visita de los ministros ingleses a Francia. Dice que después de la estabilidad hallada en Munich, la balanza mundial vuelve a tener el fiel en movimiento y ha perdido de nuevo la estabilidad. Hacen resaltar el hecho de que no era este el momento oportuno para que efectuara el viaje los ministros ingleses, dado el estado de inquietud política y social en que se encuentra Francia, de lo cual habrán tenido forzosamente que darse cuenta los propios ministros ingleses. Anuncia que lo mismo acontecerá si se realiza el viaje esperado de Von Ribbentrop.

DIARIOS DE ITALIA

Roma.— «La Tribuna» en un extenso y valiente artículo declara su opinión de que en la conferencia de París se ha cometido el grave error de no dar a la cuestión española la importancia que merece. Afirma que de esas entrevistas debió salir una fórmula que sirviera de camino a la solución, puesto que más que de nada depende de ella la paz en Europa, hasta tal punto que la cuestión colonial alemana está en segundo término. Declara que lo de ahora en París no ha sido sino una desviación de la ruta trazada en Munich, dándose preferencia a los problemas de rearme franco-ingles.

EL EMBAJADOR DEL JAPON

Oviedo.— El Embajador del Japón Sr. Makoto Yano que desde anoche se encuentra en la ciudad ovetense ha visitado a primeras horas de la mañana, los importantes centros de resistencia de la heroica ciudad de Oviedo. Estuvo en los campos atrincherados de la ciudad. El Sr. Makoto Yano sorprendió a todos al declarar que seguía con insistencia y con mucho interés las noticias que le llegaban del asedio de la ciudad mártir. El Sr. Makoto Yano dijo que por las noticias que él tenía podía señalar el emplazamiento de las posiciones e incluso conocía los nombres de las mismas. Fueron enseñados al señor Embajador los toneles de tortura que empleaban los marxistas para los desgraciados de las brigadas de disciplina. Desde este lugar se trasladó el señor Embajador al Ayuntamiento donde se celebró una recepción en su honor, y por la tarde salió en dirección a Gijón desde donde se trasladará a Santander y Bilbao.

PROPAGANDA PARA EL SUBSIDIO FAMILIAR

Oviedo.— Hoy dará comienzo la campaña de propaganda nacional sindicalista para el subsidio familiar. Varios equipos de oradores cursilistas tomarán parte en la misma, difundiendo el programa por los distintos pueblos de la provincia. Se tiene la intención de que la voz de los oradores que será la de España, se deje sentir hasta en los rincones más apartados. Esta campaña culminará con importantes actos monstrosos que se celebrarán en Oviedo, Gijón, Mieres, Sama de Langreo y Ayllés. En donde la delegación provincial de propaganda tiene la intención de que sea divulgada la doctrina con más amplitud es en la zona minera de la provincia, así como en las importantes regiones industriales.